

# 我们相聚在青山绿水间

## ——院报记者团实训采风片段

大清谷位于杭州六大旅游区之一的龙坞风景区。这里山峦起伏，青山、绿水、绿田园，是进行农业观光、野外探险、拓展训练的好去处，被人们称为“天堂里的世外桃源”。5月20日傍晚至21日下午，我院报记者团一行20多人来到这里实训采风，度过了一段难忘的时光。下面记叙的是我们这次实训采风的几个片段。

### 农舍檐下忙烧烤

5月20日下午5时许，我们乘坐的包车从育英出发。团长楼涵韵对本次活动提了具体的要求后，一路欢歌笑语，不知不觉中已到了大清谷的青龙洞口。穿过青龙隧道，我们来到了大清村的一户农家。大家放下行李，就一起为即将举行的“炭炉之战”——烧烤忙碌开了。有的洗芋头、串香肠；有的洗鸡翅、鸡腿。秘书长王琛一边指挥，“小魏，准备一下碗和筷子。”一边调着配料，忙得不亦乐乎。做了基本的准备后，夜幕已经降临，农家主妇为我们在屋檐下支起三个大铁炉，大家加柴添火，摸起烤钎，烤翅，一起围坐在烤炉旁，烤年糕粽子，烤土豆香肠……热闹非凡。老团长吴东日烤鸡腿最在行，过主任、江老师都不住地夸吴团长是“鸡腿大王”，要他先烤几个给他们吃吃，引得不少人垂涎欲滴。



### 夜宿帐篷乐融融

夜幕降临，给群山披上了一件夜行的神秘外套，星星却像破碎的玻璃，点缀着浓重的夜空。想想今晚我们院报记者团这一群“胆大包天”的人扎营在这青山翠谷之中，心情显得格外激动。

十一顶帐篷被兴趣爱好相似的朋友们移成一组一组的，或三五成群聊天打牌，或一对一讲心里话，更令人舒畅的是，上一届院报记者团团长吴东日，带来了一把吉它，自弹自唱，我也在他的圈子中坐。静静地聆听他唱着自己心情的歌，虽然现在我不能完全理解他的心情，但生活过的地方，当真要离开时，会有依恋的感觉。

在这个静静的夜晚，我独自散步在离扎营处不远的小路上，耳听着阵阵蛙声，往日烦乱的心绪在这时烟消云散，便想起那自清清的《荷塘月色》，这时虽然没有荷，却有田塘里成片生长的蔬菜。

夜深了，我回到扎营处，大家兴致仍然很高，而自己却忍不住白天的折腾，顾自早早进入梦乡了。

清晨醒来，听到鸟鸣，我也早起了，却发现早已有一位女生在我之前起来了。我走在昨晚的小路上，呼吸新鲜空气，抬头望去，满眼绿色，心情也是绿色的。啊！又是美好的一天。（金宇 胡海方 郭姬君）

### 飞天彩虹真刺激

乘坐飞天彩虹，富有很强的刺激性和娱乐性，可以检验一个人的勇气与胆量，是青年人不容错过的锻炼项目，也是感受惊险刺激的好选择。

微风轻拂，艳阳高照，五颜六色的娱乐飞车在蓝天白云下缓缓缤纷，记者团成员两两相约上车，互相踩着对方坐车底部的脚踏开关，飞车越飞越高，宛如雨后一道美丽的彩虹，荡向天空，飞车时而上升，时而平滑，时而俯冲……不但完全陌生的组织，参加了一个完全陌生的训练。



今夜星光灿烂 江海摄于育英十佳歌手赛赛场

当我登上两米的高台时，双手被教练用布带绑住，看着台下那12双热情的眼睛，我知道要从这2米高的地方直挺挺地倒下去需要多少勇气，而我现在在唯一能够选择的就是信任他们。做完自我介绍后，他们明白了自己接的这个陌生人来自育英职业技术学院院报记者团，清楚这个陌生人十分信任他们。当我从两米高空安全落在他们手臂垫上时，也终于明白害怕不过是心里作祟而已。

站在台下，看着台上体重达190斤的重量级人物，看着身旁并不相识的搭档，心里的恐惧并没减少。按照自由落体的计算公式F=1/2gt<sup>2</sup>初步估算他的下坠力量为465.5N。“倒！”直冒冷汗的我终于感受到了465.5N的力量，慌张的我鼻子被他的手碰了一下，尽管不是很痛，可是眼泪还是不听活的话往外沾。想不到眼睛竟然这么心痛鼻子。最后要接的是队长，平平稳稳倒下来的他也是我们平平稳稳地接住了。当主角的同时也体验到了配角的滋味。（徐观镍）

### 农家厨房学炒菜

吃农家饭是大清谷采风的另一个乐趣。玩了一上午，我们返回约定的农家，人未进屋，香味已经飘过来了，步入厨房我就被那些琳琅满目的菜肴吸引住了。女主人有两个，一个是农家大嫂，还有一个是她婆婆，我见她们两个都在厨房忙得不可开交，就自告奋勇地说“我来帮帮你们。”在弥漫油烟味的厨房里，我加入了炒菜的行列。我拿勺时农家大嫂乐哈哈地说“我给你当个副手好了。”我沉浸在炒菜的乐趣中。我先试着炒了两盘黄瓜，农家大嫂带着淳朴的笑容说“你早该可以来了。”其实这是对我的夸大，我只不过凭着以前爸爸教我的那两下翻翻勺子而已，不过这让我信心大增，高兴不已。我便决定学一下炒螺蛳，我先洗净锅，倒上油，再下螺蛳，锅里哗啦啦了一阵，再加盐加酱油，放姜、味精，加葱，没几分钟，两盘香味四溢的螺蛳就端上桌了。

开饭了，大家分两桌围坐在一起，就像一家人一样，从每个人脸上洋溢着的笑容中可以看出吃农家饭的乐趣。上葫芦、螺蛳时，我忘记介绍说“这是我做的哦，请大家品尝。”大家不约而同的尝了一下，并夸奖道：“很香！”过主任带着慈祥的笑容装了一调羹说：“小魏做的螺蛳挺入味的嘛。”我听着感到十分幸福与自豪，其实大家高兴地吃，就是对我最好的表扬。（魏建萍）



### 借机拓展练一把

在采风途中我又见到了久违的迷彩服，看着那一群已不再年轻的非职业军人在拓展训练，想着离开已经快有一年的军训教官，心里有种莫名的冲动。我跑过去说出自己想参加他们团队练一把的愿望，经过队长的同意我就这样加入了一个完全陌生的组织，参加了一个完全陌生的训练。



配文照片由吴君立拍摄

# 纪念建党八十四周年 保持共产党员先进性

本报编委会 主任：洪致平 副主任：张艺 编委：过勉 秦学礼 巢来春 贺存乡 高照 赵淑桐 郑茂玉 朱小平 陈六明 王近安 江吉林 总编辑：过勉 主任编辑：江吉林 助理编辑：吴君立 电话：86911030 86912828 -8624 传真：86910710 育英网址：www.zjyyc.com E-mail: zjyyc@zjyyc.com 邮编：310018 地址：杭州经济技术开发区4号大街

# 育英学院报

浙江育英职业技术学院 主办 2005年6月 第5期(总第61期) 内部资料 注意保存(本期共六版)



# 育英的盛典

本报记者 江吉林文/摄

2005年6月16日早上8点多，一批批青年男女，从他们居住的公寓走出，从他们就业的岗位赶回，他们成群结队，迎着朝阳，有说有笑地涌向育英体育馆。

体育馆舞台幕上硕大的院徽像一张慈祥的笑脸，面对着越聚越多的年轻人示意欢笑，高悬的“毕业典礼”四个金黄色的大字告诉人们，育英的又一个盛典将在这里举行！

育英创办以来，从2001年算起，培养出了一届、二届、三届、四届，今年是第二届专修毕业生；从2003年开始，输送出一届、二届，今年是第三届高职毕业生。毕业生的人数从三四百到五六百到七八百，到今年的一千两百多，这不是盛典吗？

今天是盛典，是育英的盛典。你看，四位院领导全到场了，系（部）主任、书记来了，处、室领导到了，主席台上摆放了两长排座位，也都坐满了。

盛典，今天是育英的盛典，“学院全心全意为教师服务，教师全心全意为学生服务，学生成才全心全意为祖国服务。”祖国在召唤育英学子，育英学子能为祖国服务了，这是多么光荣！雄伟庄严的国歌声中，千余颗年轻的心在激烈地跳动。“今天，我们在这里隆重举行2002级学生毕业典礼，这是育英发展史上具有重要意义的一件大喜事！我谨代表学院行政和党委、代表学院各级领导和全院师生员工向你们，向899名高职同学、385名专修同学表示热烈祝贺！”国歌奏毕，学院党委书记、院长洪致平洪亮的讲话响起。他深情地回顾了这届毕业生在我院抗击“非典”和迎接省厅人才培养水平检查评估中的出色表现后说，就在你们将要离校时，你们用就业签约率87%的数字创造了育英历届毕业生中就业状况最佳、最了不起的成就。

是啊，就业是民生之本，是学院信誉之本。“没有出路，就没有进路。就业是学院生存之道。”从这个意义上来说，这届毕业生创造的成就，无疑是献给这次毕业典礼最大的礼物，是对母校最好的回报。

三年一千天，弹指一挥间。三年前，迎接这千余名学生走进校门，三年后，喜看这些送上大礼的学生就要走出校门，走向四面八方的职业人岗位，洪院长心潮难平，他向同学们回赠了一个“大礼包”，内装“厚德载物，自强不息”、“脚踏实地，小事做起”、“学习、学习，终身学习”、“三年育英，饮水思情”四件厚礼。他叮嘱大家：“无论你到什么地方，无论你遇到什么困难，只要你坚持和发扬‘厚德载物，自强不息’的校训精神，创业之路就在你脚下，创业就能在挫折失败中走向成功，走向辉煌。”他谆谆告诫大家：“你想当将军，

就得从士兵做起；你想当经理，就得从员工做起；你想当老板，就得从自己动手做起。成就大事，就得从小事做起。”我们所处的时代是全球化的时代，我们所在的社会是学习型社会，洪院长与大家共勉：“边工作，边学习是很重要的，你们的一生，包括我们的一生，都将是终生学习的一生。”“同学是很难选择的，母校是不能选择的。”洪院长动情地说：“在育英相聚三年是一种人生情缘，而同学之情、师生之情、母校之情，是一生情缘中最重要、最深的情、最真挚的情，请大家无论在何时何地，哪怕在异国他乡，都不要忘记这份同学情、师生情、母校情。情谊天长地久，永远在我心！”

今天是育英大喜的日子，今天是母校为毕业生盛典的日子。今天主持典礼的陈育旺副院长嗓音特别高；今天张艺副院长宣读的优秀毕业生名单特别长；今天教师代表陈薇的发言特别深情；今天毕业生代表金军华、李春娟的发言一句一段情。今天，是师生依依惜别的日子，今天，也是毕业生向母校回报真情的日子啊。“母校之恩，铭刻在心”，“师生之情，源远流长”信息系高职、专修毕业生赠的红色大锦旗上台来了；“大展宏图”、“一帆风顺”，工商系高职、专修毕业生赠的大匾上台了；外经系毕业生送的“雁荡观瀑图”和印有奔马图的大木扇献上台了，他们还把印有“厚德载物，自强不息”校训的锦旗送到洪院长的手中，把刻有“情系育英”四字的青石椅安放在实验楼门口的草坪大树下。她们用甜美的声音说：老师，如果你们累了，热了，就到石椅上坐一坐，拿起扇子扇一扇。真情回报活动高潮迭起，洪院长春风满面，应接不暇。你看，民航系毕业生捧着阳光助学基金的大红包走上台来了；艺术系毕业生举着写有“感恩母校，枫叶烂漫”的宣传牌走上台来了，他们大声向人们报告：我们送给母校的礼物，是在图书馆门前草坪上栽了一棵漂亮的枫树！

盛典结束后，记者到现场看到这棵枫树与上届毕业生栽的桂花树相映着，就像一对兄弟姐妹。系主任高照教授对前来观看的张艺副院长和院长助理黄爱平等人说：我们有条不成文的规矩，一届毕业生为母校栽一棵树，几年后这里可否称为艺术林？

艺术林，多么有诗意的名字。学院没有花国家一分钱，至今已为国家培养了近3000名毕业生。不久的将来，育英会有更大的盛典，育英会有艺术林！我们盼着这一天，我们正在为这一天的到来而努力。

## 新闻特写



荣誉证书捧胸前，母校深情记心间

## 光荣榜

编者按：为切实加强新形势下大学生思想政治教育，鼓励学生刻苦学习，奋发进取，勇于创新，在德、智、体、能诸方面全面发展，培养学生成为合格的职业人，现将我院被授予浙江省高校2005届优秀毕业生称号(27位)、获本院高职优秀毕业生称号(32位)、获本院专修优秀毕业生称号(22位)的学生名单予以刊登。学院希望全院学生向优秀毕业生学习，建设良好的学风、校风，把自己培养成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义现代化建设的合格职业人，为学院创建“平安校园、文明育英”活动作出应有的贡献。

## 浙江育英职业技术学院 2005届省级优秀毕业生名单 (27名)

- 马焕焕 邹维维 陈金金 丁莲花 胡冰健 金素燕 葛高峰 项晶 杨洪春 朱宝宝 黄小琼 陈晓春 许琼华 陈婷 汪燕燕 金军华 刘辉 蒋俏巧 陈小华 周燕萍 郭春娜 陈雪琼 徐育王 雷卢振华 顾竹琼 唐文静

## 浙江育英职业技术学院 浙江育英文理专修学院 2005届优秀毕业生名单 (54名)

- 邱丽娜 马颖 何春芳 董文静 陈春梅 朱凯 徐群芳 陈海燕 冯慧敏 戴萍萍 黄清华 罗丽娟 许峰伟 郑长乾 朱越杭 董婷婷 陶晶 陶海萍 赵爱娟 林正锋 黄宝水 周瑜旭 蒋斌磊 姚亮 郑重 王晓飞 李春娟 吴欢欢 杨祥 卢岩玲 蒋丹萍 朱圆 何灵 韩旭峰 张瑞环 陈秀丹 吴海霞 袁澜 肖兰 吕秀敏 周科丽 黄秀娟 陈小飞 徐育李 何浪艇 沈思义 俞燕凤 赵霞 俞圆 叶佩佩 金玟琦 胡婷艳

## 我院学生在省计算机等级考试中再获佳绩

本报讯 今年，全省计算机等级考试成绩已在网上公布，我院学生通过率高达95.3%，在去年89.05%的基础上又上升了6个百分点。信息系学生成绩更佳，全系通过率99.2%，其中04计A、04信A、04信B、04信C4个班学生合格率均为100%。（信息系党总支）

## 陈洁参加首届中国国际动漫节表演

本报讯 应2005年首届中国国际动漫节组委会的邀请，我院04空乘学生、杭州形象大使陈洁参加了5月31日在杭州西湖举行的首届中国国际动漫节开幕式大型文化活动现场，她在活动中扮演的动漫“花仙子”深受观众的欢迎，各种媒体均作了报道。（本报记者）

## 我院12位毕业生“专升本”

本报讯 我院最近有12位应届毕业生，分别被浙江大学、浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学、浙江林学院、浙江科技学院录取，实现了进入本科院校学习的愿望。他们是：计应A班丁莲花、计应C班杨旭、华瑞班戴萍萍、实英A班陈海鸣、吴欢欢、实英B班汪佳、实英C班蒋俏巧、实英D班夏丽、装潢班陈娟、陈芳芳、酒店班胡玉婷、生物班张璐。（教务处）

## 我院教职工发表论文17篇

本报讯 我院教职工积极开展教育教学研究，撰写论文，以科研促进教育教学工作，提高教育教学水平和教学质量。从2004年6月至2005年1月，我院教职工已在期刊上发表论文17篇，其中在核心期刊上发表论文2篇，报纸上发表11篇。（教务处）



洪致平院长向盛成皿(左三)一行介绍教学实验情况

本报讯 6月15日下午，杭州经济技术开发区党工委、开发区党工委、管委会常务副主任盛成皿，开发区管委会副主任张必来，开发区党工委办公室、管委会办公室主任张保灿及人事局、社发局负责人一行五人到我院进行调研。

盛成皿一行在我院党委书记、院长洪致平，副院长陈育旺、张艺、院长助理黄爱平等陪同下参观了我院校史陈列室、各教学实验室、图书馆、心理辅导中心、学生公寓等场所，观看了我院党建专题片《党旗在育英高高飘扬》，并与我学院领导进行了广泛的座谈。在座谈中，我院领导洪致平等向盛成皿书记详细汇报了育英的建校历史、办学特色和党建工作，并对开发区领导多年来对育英建设发展给予的指导帮助表示感谢。

盛成皿在讲话中高度评价了我院的办学业绩、办学特色和党建工作。他说，我去年4月来开发区工作，对育英早有所闻，今天看了育英的办学设施，听了洪院长的介绍，确实感到育英在教书育人方面取得了很好的成绩，在党建工作方面取得了很好的经验，育英创办以来为开发区的发展作出了重大的贡献。

盛成皿向我院领导介绍了开发区近年来经济社会发展情况和正在进行的从“建区”到“造城”的二次创业概况。他认为在这样的大背景下，开发区与育英有许多合作的内容值得探讨，有许多合作机会可以研究。他说，育英伴随着开发区的发展而发展，开展区要更快发展也离不开育英的支持。他希望育英充分利用开发区的区位优势、政策优势、服务优势，进一步拓宽办学思路，多在开发区建设实训基地，使育英的发展与开发区的发展融为一体，为国家培养出更多的合格职业人。（江吉林摄影报道）

# 我们慢慢长大

03 计应A 朱寒婷

我们慢慢长大，一步步地走到现在，透过育英的校园映着过往的鲜明色泽，谁说往事不堪回首？

浅淡的惆怅，淡淡的忧郁，懵懂的憧憬，透明的愁伤。我知道我无法回到过去，只是我们不必忧伤，至少我们还留有现在。

还记得我们相识的晨曦，让我们生活焕然一新的日子：喷泉，汩汩清泉顽皮得像条蛟龙，奔腾在半空中，跳跃在水池里，还时不时地发出清脆的声音，安抚着我疲惫的灵魂。桂花，幽幽的花香随风舞动，洋溢着罗曼蒂克浪漫的气息，孩童般俏皮地钻进校园的每个角落。

天使，甜蜜的微笑征服了每个来到这里的陌生，文明的举止树立了引人向上的榜样，那就是育英的学生，未来的职业人。时间老人把我们安置在同一个空间，将我们带进了另一个时间，因为他要让我们都明白，我们已经在慢慢长大。

人生路漫漫，背后已经布满了脚印，无论深浅，我们已经走过，穿过了无数的荆棘，被刺得伤痕累累，但也尝过了雨后的甘露，那是胜利的滋味，如果不曾经历痛苦，我们也不可能真正的长大，真正的成熟。

## 别离情

大三学生的感言 广播台 季建芬

时间匆匆地带走了我们的大学时光，但带不走我们之间的那份情感，带不走曾经共同拥有的快乐，带不走我们彼此间的留恋，成长的脚步让我们离开育英，但我们不会忘记经历过的点点滴滴，不会忘记老师的谆谆教诲，不会忘记我们曾是育英人。

## 月夜

如远山一般在轻雾中冥冥等待，是遥远的理想，如秋水一般，在波光粼粼中，是童年的梦，纤纤小草，努力钻出，表现自己，水滴拼命维护，属于自己的清白，白云浪漫，也有它的追求，看它们正向着明月，匆匆而行。